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Renforcer le soutien aux pêcheurs professionnels du Léman face aux défis actuels
Question écrite n° 7936

Texte de la question

Mme Anne-Cécile Violland attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de
la forêt, de la mer et de la pêche, sur la situation préoccupante dans laquelle se trouvent actuellement les
pêcheurs professionnels du lac Léman. Après plusieurs courriers adressés ces derniers mois et face à la
nécessité de pouvoir avancer sur l'amélioration d'une profession essentielle à un bassin de vie, elle souhaite
l'interpeller à nouveau. En 2024, la profession a été durement touchée par une baisse drastique des captures de
féras et de perches. Alors que la perche et la féra représentent environ 93 % des volumes et du chiffre d'affaires
des pêcheurs professionnels du lac Léman côté français, la direction départementale des Territoires de la
Haute-Savoie estime une diminution de 46,77 % du tonnage de poissons capturés dans le Lac Léman côté
français en 2024 par rapport à la moyenne des quatre dernières années (selon les chiffres de la DDT74). Depuis
de nombreuses années, le nombre de pêcheurs professionnels sur le Léman ne fait que diminuer. Il ne reste
plus que 42 pêcheurs et tout laisse à penser que ce nombre va encore se réduire de manière considérable.
Actuellement, la perte de chiffre d'affaires pour les pêcheurs est estimée à plus de 1,5 million d'euros. Les
premiers chiffres concernant la capture des poissons depuis le début d'année 2025 sont catastrophiques. Ainsi,
face à la situation préoccupante dans laquelle se trouvent de nombreux pêcheurs et après une année 2024
particulièrement difficile, certains se retrouvent contraints d'abandonner la profession ou de chercher un second
emploi pour couvrir l'ensemble de leurs dépenses et vivre dignement. La pêche sur le lac Léman est une
tradition millénaire qui compose un savoir-faire local et qui participe activement à faire vivre l'économie du
territoire. Elle représente de nombreux enjeux au niveau environnemental, touristique et scientifique. À ce jour,
aucune aide n'existe pour compenser les pertes de chiffre d'affaires des pêcheurs professionnels du Lac Léman
lorsque des situations exceptionnelles se produisent. Les pêcheurs professionnels en eau douce du lac Léman
sont les grands oubliés des politiques publiques, en raison de leur rattachement au ministère de l'agriculture
plutôt qu'à celui de la pêche, comme c'est le cas pour les pêcheurs en mer. Cette incohérence freine la mise en
place de solutions adaptées à leurs réalités de terrain. Elle lui demande quelles sont les actions que le
Gouvernement entend mener pour les soutenir et pour aider cette économie locale et ce savoir-faire trop
souvent oubliés ainsi que la possibilité d'une aide financière pour préserver cette activité.
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